ΑΣΚΗΣΕΙΣ  functions
1. Να γραφεί μία συνάρτηση που λέγεται gwnia( ). Η συνάρτηση θα δέχεται ως όρισμα ένα ακέραιο που αντιπροσωπεύει το μέγεθος μιας γωνίας σε μοίρες. Η συνάρτηση θα υπολογίζει και θα επιστρέφει στη main( ) το μέγεθος της γωνίας σε ακτίνια. (Υπενθύμιση: 360 μοίρες αντιστοιχούν σε 2π ακτίνια, δηλαδή κατά προσέγγιση σε 6.28 ακτίνια). 

Στη main( ) να διαβάζονται συνεχώς ακέραιοι μέχρι να δοθεί αρνητικός αριθμός και για κάθε έναν να γράφεται στην οθόνη η τιμή σε ακτίνια στην οποία αντιστοιχεί.
float gwnia (int angle)

{

float fp;

fp = angle * 6.28 / 360;

return fp;

}

Στη main ( ):

int ak;
………………………
scanf (“%d”, &ak);

while (ak >= 0)

{

printf (“%5.2f”, gwnia(ak));

scanf (“%d”, &ak);

}

2. Να γραφεί μία συνάρτηση που λέγεται computeraki. Η συνάρτηση θα δέχεται ως ορίσματα ένα χαρακτήρα, τον ch και δυο ακεραίους, τους x και y. Η συνάρτηση θα κάνει τα εξής:
· Εάν ο ch είναι ο χαρακτήρας +, τότε θα υπολογίζει και θα επιστρέφει στη main( ) το άθροισμα των x και y.

· Εάν ο ch είναι ο χαρακτήρας -, τότε θα υπολογίζει και θα επιστρέφει στη main( ) τη διαφορά x μείον y.

· Εάν ο ch είναι ο χαρακτήρας *, τότε θα υπολογίζει και θα επιστρέφει στη main( ) το γινόμενο του x επί y.

· Εάν ο ch είναι ο χαρακτήρας /, τότε θα υπολογίζει και θα επιστρέφει στη main( ) το πηλίκο του x δια y.

Να γράψετε ένα πρόγραμμα, το οποίο θα ζητάει και θα διαβάζει από το πληκτρολόγιο δυο ακέραιους και ένα χαρακτήρα και χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση θα κάνει πράξεις μεταξύ των ακεραίων.
int computeraki (char ch, int x, int y)

{

switch ch
{

case ‘+’: return x + y;

case ‘-’:  return x - y;

case ‘*’:  return x * y;

case ‘/’:  return x / y;

}

}

Στη main ( ):

int ak, bm, apot;
char xar;

………………………
scanf (“%d%d”, &ak, &bm);
scanf (“%c”, &xar);
apot = computeraki (xar, ak, bm);

printf (“%5d”, apot);

3. Να γραφεί μία συνάρτηση που λέγεται reading. Η συνάρτηση θα δέχεται ως όρισμα ένα ακέραιο (τον num). Η συνάρτηση θα κάνει τα εξής:

· Θα διαβάζει συνεχώς ακέραιους από το πληκτρολόγιο, όσο οι ακέραιοι αυτοί είναι μικρότεροι ή ίσοι του num.

· Θα μετράει τους ακέραιους που διαβάζει  και θα τους αθροίζει μεταξύ τους.

· Εάν το άθροισμα είναι 0 και το πλήθος των ακεραίων που διαβάστηκαν είναι μεγαλύτερο από 3, τότε θα γράφεται στην οθόνη «ΑΚΥΡΟ» και θα διακόπτεται το διάβασμα.

· Η συνάρτηση θα επιστρέφει στη main( ) το άθροισμα των ακεραίων που διαβάστηκαν.

Η main( ) να εμφανίζει στην οθόνη το άθροισμα αυτό για τιμή του num ίση με 100.

int reading (int num)

{
int ak, cnt=0, sum=0;

scanf (“%d”, &ak);

while (ak <= num)

{

cnt++;

sum += ak;

if (sum == 0 && cnt > 3)

{

printf (“AKYPO”);

break;

}

scanf (“%d”, &ak);

}

return sum;

}

Στη main ( ):

int apot;

………………………

apot = reading (100);

printf (“%5d”, apot);

4. Να γραφεί μία συνάρτηση που λέγεται power. Η συνάρτηση θα δέχεται ως ορίσματα ένα ακέραιο (τον ak) και ένα float (τον bs). Η συνάρτηση θα υπολογίζει και θα επιστρέφει στη main( ) το bs υψωμένο στη δύναμη ak. Το ak θα μπορεί να είναι οποιοσδήποτε ακέραιος, θετικός, αρνητικός ή μηδέν.

Να γράψετε ένα πρόγραμμα, το οποίο θα ζητάει και θα διαβάζει από το πληκτρολόγιο ένα ακέραιο και ένα float και χρησιμοποιώντας τη συνάρτηση θα υπολογίζει τον ακέραιο υψωμένο στη float δύναμη.

Η συνάρτηση abs ( ) υπολογίζει την απόλυτη τιμή ενός αριθμού. Απαραίτητο το αρχείο επικεφαλλίδας math.h

float power (int ak, float bs)

{

int k;

float gin=1;

ek = abs (ak);

for (k=1; k<=ek; k++)

gin *= bs;

if (ak < 0)

gin = 1/gin;
return gin;

}
Στη main ( ):

#include <stdio.h>

#include <math.h>

…………………………..

int expo;

float base, dyn;

……………………………..
printf (“ΔΩΣΤΕ ΒΑΣΗ”);
scanf (“%f”, &base);
printf (“ΔΩΣΤΕ ΕΚΘΕΤΗ”);

scanf (“%d”, &expo);
dyn = power (expo, base);

printf (“%8.2f”, dyn);

5. Να γράψετε ένα πρόγραμμα, το οποίο θα ζητάει και θα διαβάζει από το πληκτρολόγιο τρείς ακεραίους, τους a, b και c. Αυτοί υποτίθεται ότι αντιπροσωπεύουν τις τρείς πλευρές ενός τριγώνου. Για να υπάρχει τρίγωνο με αυτά τα μήκη πλευρών, πρέπει οποιαδήποτε από αυτές να είναι μικρότερη από το άθροισμα των άλλων δύο και μεγαλύτερη από τη διαφορά τους.

Τα μήκη θα περνούν σαν ορίσματα σε μια συνάρτηση, την embadon ( ). Εάν τα μήκη αυτά μπορούν να αποτελέσουν πλευρές τριγώνου, τότε η συνάρτηση θα επιστρέφει το εμβαδόν του τριγώνου. Το εμβαδόν βρίσκεται από τον τύπο: 

Τετραγωνική ρίζα (t (t-a) (t-b) (t-c))

όπου t η ημιπερίμετρος του τριγώνου. Εάν οι τρείς ακέραιοι δεν αποτελούν τρίγωνο, τότε η συνάρτηση embadon ( ) να επιστρέφει τιμή -1.

Το πρόγραμμα να συνεχίζεται, όσο και οι τρείς ακέραιοι που διαβάζονται δεν ξεπερνούν το 10. Κάθε φορά στην οθόνη θα γράφεται το εμβαδόν του τριγώνου που υπολογίστηκε ή οι φράση (ανάλογα με το αποτέλεσμα του υπολογισμού μας):

Οι ακέραιοι            δεν αποτελούν τρίγωνο

όπου στη θέση των κενών διαστημάτων θα γράφονται κατά σειρά οι τρείς ακέραιοι που διαβάστηκαν.

Η τετραγωνική ρίζα υπολογίζεται με τη συνάρτηση sqrt ( ), η δε απόλυτη τιμή με τη συνάρτηση abs ( ). Απαραίτητο το αρχείο επικεφαλλίδας math.h

float embadon (int pa, int pb, int pc)

{

float t, emb;

if ((pa < pb + pc) && (pa > abs(pb – pc))
{

t = (pa + pb + pc) / 2.;
emb = t * (t – a) * (t – b) * (t – c);
emb = sqrt (emb);

return emb;

}

return -1;

}

Στη main ( ):

#include <stdio.h>
#include <math.h>

…………………………..

int a, b, c;

float area;

…………………………………………….
printf (“ΔΩΣΤΕ ΠΛΕΥΡΕΣ ΤΡΙΓΩΝΟΥ”);
scanf (“%d%d%d”, &a, &b, &c);
while (a > 10 && b > 10 && c > 10)

{

area = embadon (a, b, c);

if (area < 0)

printf (“ΟΙ ΑΚΕΡΑΙΟΙ %d%d%d ΔΕΝ ΑΠΟΤΕΛΟΥΝ ΤΡΙΓΩΝΟ”,

a, b, c);

else

printf (“ΕΜΒΑΔΟΝ ΤΡΙΓΩΝΟΥ: %8.2f”, area);
printf (“ΔΩΣΤΕ ΝΕΕΣ ΠΛΕΥΡΕΣ ΤΡΙΓΩΝΟΥ”);

scanf (“%d%d%d”, &a, &b, &c);

}
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